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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 16ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª Legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo, colocou em votação a ata da 15ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Na sequência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Prosseguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador DOMINGOS FLORIANO após saudações disse que está sendo cobrado pela comunidade indígena para fiscalizar os recursos que estão vindos ao município para serem aplicados na área indígena. Solicitou aos colegas que o auxiliem na fiscalização. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Na sequência passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador DOMINGOS FLORIANO disse que juntamente com os indígenas Adílio e Paulo, são responsáveis pelo saneamento básico da área indígena. Falou que estão recebendo um recurso do Governo do Estado, e no plano de aplicação decidiram aplicar 40% deste valor para aquisição de canos e conexões de PVC. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos manifestou apoio a seu colega Domingos na luta pelos interesses da Comunidade Indígena. Parabenizou todas as pessoas que organizaram a semana farroupilha no município, em especial o costelão e o culto crioulo. Disse que teve a oportunidade de participar da semana farroupilha do Município de Constantina, e conversando com o Capataz do CTG Taquaruçu, Zaluar Brás da Silva, este disse que é um trabalho árduo, cansativo, mas é um trabalho prazeroso, e teceu vários elogios a Professora Vera Carpenedo. O Vereador disse que é importante ouvir pessoas de outros municípios elogiando, valorizando pessoas que moraram aqui no município. Citou também o importante trabalho que desempenha o Dr. Paulo Garbin, Assessor desta Casa, como Presidente do Rotary de Constantina. Disse que as famílias da Vera e do Dr. Paulo são sua amiga, não precisava dizer isso para aumentar a amizade, mas está sendo sincero e é uma questão de justiça. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente leu um ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal solicitando votação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 027/2013. Em discussão, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que talvez possa ser um projeto importante, mas como tem o costume de votar contra projetos em regime de urgência, e não ter conseguido ler o projeto, falou que votará contra o ofício, e solicitou que os colegas o acompanhem. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI disse que o projeto é importante, mas votará contra o regime de urgência, pois o projeto deu entrada hoje há tarde, e muitos projetos foram aprovados em regime de urgência, e até hoje estão parados. Não havendo mais discussão, em votação foi rejeitado por 8x0. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO Nº 29/2013 “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJA FEITO UM PISO JUNTO AO PARQUE DA MAQUINAS. Com parecer favorável da Comissão de Obras, o Presidente comunicou que será remetida ao Poder Executivo. Na sequência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO denunciou que há poucos dias foi recebido um carro para ser usado exclusivo no PSF, só que o carro não está fazendo este trabalho. Sobre os projetos aprovados em regime de urgência que não são postos em prática, como disse o Vereador Alvecir, disse que quando são para contratar pessoal, aí sim são postos em prática. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, sobre o uso do carro da saúde fora de seu destino, assunto levantado pelo vereador Claudiomiro, disse que os vereadores da Oposição sempre cobraram, mas nunca foram ouvidos, e completou dizendo que como vereador da oposição vai estar junto para ajudar. Disse que o Prefeito está sempre lamentando a falta de dinheiro, mas isso acontece porque não tem Chefe que comanda os trabalhos. Criticou o Executivo que muitas coisas só são feitas em épocas de eleição, e depois são deixadas de lado, tanto para a comunidade indígena como a branca, mas principalmente aos adversários políticos. Falou que tem que trabalharem em conjunto os projetos que vem para beneficiar as pessoas, para que a coisa ande. Reclamou da situação das estradas pela falta de cascalho e brita, em especial da Linha Martinelli, onde em frente ao De Dordi o patroleiro deixou um barranco para entrar em sua propriedade. O Vereador VALCIR LUDKE, concordou com o vereador Claudiomiro no que se refere ao uso do carro do ESF, e já estava observando algumas coisas. Disse que o Vereador tem que fiscalizar, e a ambulância é para ser ambulância e não ambulante, e estar a disposição da Secretaria da Saúde. Sobre as casas populares, disse que fez um pedido ao Prefeito sobre o que está faltando para a conclusão das mesmas. Disse que tem informações da Caixa que este projeto foi assinado em 2010. Primeira liberação em R$ 131.528,00 no dia 16.05.12; Uma segunda liberação de R$ 117.020,66 no dia 13.09.12; Terceira liberação de R$57.264,84 em 1.02.13. Falta uma parcela de R$117.157,00, e não entende porque a construtora não terminou, pois falta um bom recurso para ser liberado. Disse que para a conclusão das obras a construtora tinha um ano de prazo. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, tendo em vista a presença do ex-vereador Tomazini, que veio para pedir a colaboração dos vereadores para vender uma rifa, convidou o mesmo para participar do programa, “momento de fé”, que apresenta aos domingos de manhã, pela Rádio Essência Nativa. Disse que devem estar orgulhosos os pais do Vereador Claudiomiro, pelo que acabou de falar aqui sobre o uso do carro do PSF. Falou que também o Presidente Frâncio, no passado, tem cobrado sobre às horas extras, e a questão das estradas. Disse que o governo do estado na questão da saúde tem mandado recursos suficientes, inclusive veículos para fazer um bom trabalho, e é importante a fiscalização. Falou que o Município recebeu sete carros da Receita Federal, e tem que agilizar a liberação para serem colocados a disposição da população. Disse que é importante que pessoas da comunidade, e indígenas, acompanhem o trabalho dos vereadores, porque muitas vezes os vereadores fazem os pedidos e a Administração não atende.  O Vereador EDSON BACCIN MARTINELLI, após saudações, parabenizou todos que se envolveram na organização da semana farroupilha. Fez uma saudação especial à Secretária de Educação e Cultura, Leonara Frigeri, pelo belíssimo trabalho que vem desempenhando. Fez uma indicação verbal em que sejam feitas melhoria no acesso das propriedades de José e Genésio Graminho. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, em sua mesa, após saudações manifestou apoio às palavras do vereador Claudiomiro em que se referiu ao uso do carro da equipe do ESF. Também manifestou apoio à indicação verbal do Vereador Edson, que pede reparos na estrada que dá acesso às propriedades de José e Genésio Graminha. Sobre as casas populares, assunto discutido pelo vereador Valcir, disse que entrou em contato com o proprietário da Construtora, que falou que até sexta-feira chega o material que comprou para terminar as obras. Disse estar muito chocado em que famílias estão pagando aluguel, e as casas estão atrasadas. Agradeceu a presença da comunidade indígena na sessão. Informou que juntamente como Departamento de Agricultura, estão fazendo um projeto para plantação de eucaliptos para às famílias da área indígena. Disse ao ex-vereador Helio, que estava presente, que o que depender de sua pessoa, estará pronto para ajudar na festa. Agradeceu e parabenizou às pessoas que fizeram o culto crioulo. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Antonio de Lima Francio, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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